

DEBRECEN

OLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI FÜGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Helyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
 Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: **Dr. Varga Lajos.**
 Felelős szerkesztő: **Békásy Jenő.**

Egyes szám ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Piac-utca 9. Telefon 412

Az olvasóhoz.

Hajdumegye és Debrecen művelt közönységéhez bizalommal fordul a Debrecen szerkesztősége és kiadóhivatala az új évnegyed küszöbén

Fennállásának immár harminckilencedik esztendejéhez közeledik ez az újság, Debrecennek egyik legrégebb, legnagyobb és legkeresettebb napilapja, amely igaz lelkesedéssel és hazafias kitartással küzd a függetlenségi eszmék megvalósításáért.

Azt a szent és tiszta politikai hitvallást követjük, amelyet Kossuth Lajos vallott a magáénak. Ez elv mellett harcolunk mindig a leghevesebbes fegyverekkel.

Vezető cikkeinket kipróbált tollú publicisták írják, akik az aktuális politikai kérdések mellett a vármegye és a város közéleti ügyeivel is behatóan foglalkozunk.

Politikai értesüléseink mindenben megbízhatók és teljesen kimerítők. A Debrecen a fővárosban külön tudósítót tart, akik naponta bőséges telefon és távirati értesítést adnak a politikai és egyéb eseményekről. A mi nevezetes dolog a nap és az éj folyamán a fővárosban, az országban s a külföldön történik, azt a Debrecen másnap kora reggel közli.

Ujdonság rovatunk friss, terjedelmes, változatos. A napi híreken kívül riport cikkeiben dolgozzuk fel a fontosabb, szenzációsabb, érdekesebb eseményeket.

Különös önérettel mondhatjuk el, hogy a Debrecen mindenről és mindenkor irodalmi izlést, tisztességes hangon ír. A családi szentélyt, az egyéni becsületet régi programjához híven szentnek tartja s ahhoz üres szenzáció vadászat kedvéért durva kézzel nem nyúl. Viszont kérlelhetlen őszinteséggel megmondja ott, ahol kell, az igazat. A közügy érdekében álló dolgokat el nem hallgatja, a visszaélést el nem palástolja.

Bizalommal kérjük barátainkat, hogy az új negyedv alkalmból előfizetéseiket megújítsák s a Debrecen ismerőseik, barátaik körében terjesztetni sziveskedjenek.

A „Debrecen” előfizetési ára:

Helyben:

Egész évre 12 kor. — fill.
 Fél évre 6 „ — „
 Negyed évre 3 „ — „
 Egy óra 1 „ — „

Vidékre:

Egész évre 18 kor. — fill.
 Fél évre 9 „ — „
 Negyed évre 4 „ 50 „

Egyes szám ára 4 fillér.

Barázdák.

Egy pár év óta valóságos korszakát éljük a strájkoknak. Magyarországon a tőke és a munka között sohasem volt olyan éles a küzdelem, mint most. És ha még egyszer csak a nagy tőke és a munka harca volna csupán, de ez a harc következményeiben sokkal súlyosabban érinti a társadalomnak azt a szélesebb rétegét a már elviselhetetlenné lett drágaság alakjában, amely sem a tőkésnek, sem a munkások közé nem tartozik, hanem egyszerűen fogyasztó közönségnek nevezhető. Hogy a tőke és a munka ez az állandó harca nem természetes, — és jogosultnak vehető okokkal egyáltalán nem igazolható, egészen bizonyos. Indítékai egyszerűen abban az uralomvágyban keresendők, amelyet egy eleinte kevesebb, de később egyre számosabbá levő egyoldalú gazdasági doktrínér csoportnak sikerült a tömeg lelkét belepnie.

A nagy francia forradalmat megelőző időben két társadalompolitikai intézmény túlságosan nagy hatalma alatt szenvedett az akkori állampolgárság legerősebb rétege. A királyi hatalom kettős oszlopa az egyház és a földbirtokot kizárólagosan kezében tartó nemesség nehézkedett a maga egész súlyával a tömegre. A nagy francia forradalom világtörténelmi fontossága az emberi haladás szempontjából éppen abban állott, hogy a tömeget ettől a nyomástól felszabadította és utján egyengette a teljes polgári szabadságnak. A polgári szabadság, elérvén azt a fokot, amelyen már a szabaddá lett erők hatásukat éreztethették volna, újabb veszedelmebe jutott. A domináló tőke és a munka között kifejlődött ellentétességből keletkezett a polgári szabadság ez újabb veszedelme. Ma már nem az egyház, nem a királyi hatalommal szövetséges nehézség, hanem a tőkés és a munkások egymással versenyző uralomvágya fenyegeti a polgári szabadságot.

Sajátságos végzete a polgári társadalomnak, hogy kénytelen folytonosan urat cserélve tengődni és szenvedni egy elviselhetetlennek tetsző nyomást. A helyzetet még rosszabbá teszi az, hogy a tömeg uralma még kiméltlenebb és szívtelenebb zsarnoksággá fog átalakulni, mint a minő a régi idők autokráciája volt. Annak a két nagy társadalmi intézménynek, amelynek nyomása alatt szenvedett a nagy francia forradalmat megelőző időkben az emberi

társadalom, indítékai a magasabb és nemesebb eszményiségben gyökerestek. A most készülöben levő új osztályuralom tisztán materiális ösztönökön alapuló. Miután fenéségesebb és nemesebb célokat nem ismer a gyomor érdekeinél, nem is fogja az emberiséget megajándékozni kárpótlásul olyan ideális javakkal, minőkkel megajándékozta az egyház és a nemesség. Az igaz, nem is törekszik ilyesmire, mert hiszen programm szerint vállalt feladata a tömeggyomor kirtása. Hogy e feladatát be fogja-e váltani, megítélhetjük abból, hogy összes akcióinak végeredménye eddigelé semmi egyéb sem volt, mint éppen ennek a tömegnyomornak fokozását.

Honvéd tüzérség.

Irtó: **Buza Barna**, országgyűlési képviselő.

Nagyon helytelen dolog volna a boldogult szabadelvűpart terminológiáját követve, vivmányynak hirdetni a honvédtüzérség felállítását.

Nem, ez egyáltalában nem vivmány. Meglesz e, nem e, azt nem tudom. Ha nem lesz meg most, tudom, hogy meg lesz később. Ha már most meglesz, annak örülni fogok, mert némi haladást látok benne az eddigi nyomoruságunkhoz képest, de dicsekedni, büszkélkedni, mint nemzeti vivmányynal elhencegni nem fogok vele.

Ép úgy, mint jól esett látnom azt, hogy a közös hadsereg képviselője megjelent a veressipkások emlékének fölavatásán, de ezt sem tekintetem nemzeti vivmányynak.

Tulajdonképpen nem azzal kellene dicsekednünk, hogy meglesznek vagy megtörténtek ezek, hanem inkább azt kellene pirban égő arccal szégyelntünk, hogy eddig nem voltak, nem történtek meg.

Próbáljunk csak azzal dicsekedni a szerb, a bolgár, vagy akár a montenegrói előtt, hogy a mi nemzeti hadseregünknek, a honvédségnek, immár tüzérsége is lesz: vagy azzal büszkélkedni, hogy a magyar állam haderejének képviselője immár elmegy a magyar nemzet bálványozott hőseinek emlékünnapjára. Hiszen szerb, bolgár, montenegrói, meg ahány apró cseprő nácója van a világnak, az mind a szemünk közé nevet az ilyen dicsek-

HERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.



vés hallatára. S teljes joggal. Mert nekik, apró, pici nemzeteknek, már évtizedek óta megvan mindaz, aminek a megszerzésével mi, ezeréves nagy magyar nemzet, olyan fennem dicsekszünk mostan.

Igen, pirulni kell az arcunknak, ha most végre hozzájutunk a honvéd tűzértséghez, de nem a büszkeségtől, hogy immár megvan, hanem a szégyentől nyomorúságunk fölött, hogy egész mostanig nem bírtuk még ezt a keveset se megszerezni, amihez minden nemzetnek a természet törvényei szerint elévülhetetlen joga van.

Nem dicsekszünk hát vele. De mégis örülhetünk rajta. Szegény szolgáncemzet vagyunk, nincs erőnk kivívni jog és természet szerint megillető szabadságunkat, hát örülnünk kell minden csekélységnek, amivel szerencsétlen sorsunkat javíthatjuk, — örülnünk kell ha csak egy lépést is tehetünk előre a nagy eszménykép, az állami függetlenség felé. Ez pedig kétségtelenül egy lépés abban az irányban.

Igaz, hogy tulajdonkép a hadsereg létszámemelése lesz a honvéd tűzértség felállítására, mert hiszen a honvédség is csak kiegészítő része az összes haderőnek. De így, a honvédség számára készek voltunk mindig megadni a katonát és a pénzt, amennyi csak telik tőlünk, mert a honvédségben látjuk a magyar nemzeti hadsereg magvát.

Azt is mondhatják, hogy ha a honvédséget szaporítjuk és erősítjük, tulajdonkép éppen annyi, mintha a közös hadsereget szaporítanánk, mert a honvédséggel ép úgy az uralkodó rendelkezik, mint a közös hadsereggel és ha megint összeülőközésre kerül a sor, a honvéd tűzértség új ágyui ép úgy el-

lentünk lesznek fölállítva, mint ahogy a mi mellünknek voltak szegezve február 19-én a honvédség szuronyai.

Lehet. De mi még február 19-ike után is tudunk bizni a honvéd névben s a magyar honvédekben s a keserű tapasztalatok ellenére is babonás hittel hisszük, hogy ha vihar jön, vérzivatar támad, a magyar honvédség fegyvere ott fog villongni a magyar nemzet oldalán.

Szent név az a honvéd név, minden kényszerű összetörő varázsereje van annak, s az nem lehet, hogy házája ellen harcolhasson, aki ezt a szent nevet viseli.

Ez a hitünk és bizalmunk visz arra, hogy áldozatokat hozunk a honvéd tűzértségért. Örömmel látjuk, hogy legalább ezen az egy ponton engedett, megtört végre a jogainkat elkobzó bécsi uralom zsarnoki makacssága, de jogos és természetes igényünk teljesülésének, a bennünket gyöttrő egyik nagy igazságtalanság megszüntetésének tekintjük ezt, s nem vagyunk hajlandók semmi díjat, semmi ellenértéket adni érte. Sőt megkívánjuk, hogy azzal a nagy pénzzel, amit erre áldozunk, ne az osztrákok zsebet tömjék megint, hanem ami csak itthon készíthető a tűzértség felszereléséből, itthon készíttessék el.

Ha így jön a magyar honvéd tűzértség, ha így juthatunk hozzá, örömmel köszöntjük. Akkor szívesen hozzuk meg érte a nagy pénzáldozatot is, abban a hitben és reménységben, hogy azokban az új ágyukban Bem ágyuit, azokban a honvéd tűzerekben Bem katonáit látjuk viszont, hogy az új seregben az első, dicsőséges honvéd tűzértség hagyományai fognak fölújulni. Ugy legyen!

Sziv és dicsőség.

Irta: Nemeskürri Kiss József.

Abban a kis városban, ahol Gáthy Ágnes nevedett, mind ösmerték egymást az emberek. Kevés dolguk volt, még kevesebb szórakozásuk, így hát abban léltek a legnagyobb örömeiket, hogy egymás dolgai iránt érdeklődtek, pletykáltak, intrikákat szöttek, szerelmeseiket összehozták, hitves társakat szétválasztották és jobb ügyre méltó buzgósággal munkálkodtak azon, hogy valami valahogy titokban ne maradjon, rendszerint olyasmí, a mihez senkinek sem volt köze, csak éppen annak, akit érdekel.

Az öreg Gáthy Sándornak négy leánya volt. Ok nem is laktak tulajdonképpen a városban, hanem kúnn azon a kis birtokon, a mi az ősek nagy birtokából maradt. Az öreg Gáthy megőrizte ezt a darab földet, napestig dolgozott, talán szerzett is volna hozzá, ha nincs olyan nagy családja. De ez neki nem okozott gondot, bálványozta a feleségét, nagyon szerette gyermekeit s neki minden öröme igazán csak abban teltett, hogy ezekhez a körülményekhez képest jóléti és biztos jövőt szeressen. A biztos jövőt pedig nem abban találta, hogy a leányait minél előbb férjhez adja, hanem abban, ha ő bahunyná szemét, az özvegye meg az árvái, ha takarékoskodnak, holtuk napjáig megélhessenek azon a bizonyos földön.

A Gáthy leányok szépek és kedvesek voltak. A városi meg a megyei fiatalok legyeskedett is körülöttük, de hát ezek a fiatal urak, amikor azután házasságra kellett gondolni nem csak az ideáljuk szemébe kacsingattak, hanem sandán belepislantottak a telekkönyvbe is.

Mindig négy darabra osztották a Gáthy birtokot és a számadást úgy végezték: ami egy családnak elég, az négy családnak kevés. Gáthy Ágnes, aki nem volt ugyan a legidősebb leány, jól látta ezt és maga sem tudta miért, nem bírt úgy eszelkedni, mint a nővérei, akik bizony szívesen látták minden valamire való udvarlót. Am azért Ágnesben is megmozdult a szív, de ő úgy hitte, hogy ha már a fiatal urak olyan okosak, hogy számolgatnak, lesz neki is annyi esze. Hát így esett. A megyebálon sokat táncolt Seregi Pistával, az öreg tónkra ment Seregi Gáspár jogász fiával. Az öreg Seregi iktató lett a megyénél, a mikor egy szép napon, pergő dotázóval kihúzták lába alól az ősi földet. A Pista fia csinos gyerek volt. Az öreg csak azért járatta az egyetemre is, hogy majd ha a gyerek végez, ur legyen a vármegyében, úgy mint az apja volt valamikor. Seregi Pista beleszeretett Ágnesbe, husz esztendő szívának rajongó, ideális érzésével. Ágnes, akinek tetszett a fiu, úgy gondolkodott, hogy ebből a gyerekből lesz valami, különösen akkor, ha elvonják a tivornyázó kompániáktól, ha rászoritják a tanulásra, ha serkentik az ambícióját és jól bántanak vele, úgy mint egykor szegény édes anyja. És azután, ha majd arra való lesz a fiu, hogy házassodjék, akkor nem fogja elhagyni azt a leányt, akinek szerelme, szerete az ifjusága legszebb éveit aranyozta be.

Seregi Pistának második otthona jött a Gáthy ház, a nagy intelligenciájú Ágnes még a tanulásban is segített neki. Az idők folyamán azután nagyon megszerették egymást. A kis városban pedig az összes asszonyok és leányok megállapodtak abban, hogy hát elvégeztett, az Ágnesből Seregi Istvánné lesz. Előnkben figyelték, hogy

A miniszterelnök Bécsben Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap délután Bécsbe utazott, hol — mint már jeleztük — közös miniszteri értekezlet lesz, amely a delegációk elé szánt előterjesztések felett lesz hivatva dönteni. A miniszterelnök vasárnap érkezik vissza Budapestre, ahol hét-főn minisztertanács lesz az 1907. évi magyar állami költségvetés tárgyában. A hét-fő minisztertanács alkalmassint egész napon át tart, mert a jövő évi költségvetést ez alkalommal teljesen le akarják tárgyalni.

Az adóreform. A kormányprogram tudvalevőleg magában foglalja az előző kormányok alatt számtalanszor sürgött adóreform keresztülvitelét is, amennyiben annak megvalósítására az átmeneti kormányzás ideje alatt mód, alkalom és idő lesz. Mint értesültünk, Wekerle Sándor miniszterelnök már dolgozik az új adótörvényen, ami azonban rendkívül nagy anyagot felölölő munka lévén, november vége előtt alig készülhet el. Információnk szerint Wekerle minden törekvése célirányul, hogy az új törvényben, amely ponton csak lehetséges, érvényesítse a fokozatosság elvét. Az új törvény részletei természetesen ismerni még nem lehet, úgy értesültünk azonban, hogy például a másodosztályú kereseti adót végképpen el fogják törölni. Ezzel egy régi bajt szüntet meg a kormány, mert hiszen a másodosztályú adó ellen volt mindig leggyakoribb a panasz. A földadó dolgában is új kuleset keres a kormány, de ez már nehezebb kérdés, a kataszter miatt.

A tél sarkányai.

Rövid ideig tartott az idén a meleg nyarató, amint a népszáj vénasszonyok nyarának nevez. Egyszerre, majdnem minden átmenet nélkül fordult hidegre az idő. Erdő, mező sárga lett. — A fáknak még vannak lombjai, de már erősen ritkulnak a levelek, virágnak meg vannak számlálva napjai. A feeskék hosszú konferenciákat tartanak táviró pónákon és egyéb gyülekezési helyeken. Nem találunk már táplálékot a hideggé lett levegőben, ahonnan a rovarok és lepkek elpusztultak, vagy lemasztak a földre, hogy téli álukat aludják. A természet is hosszú álomra készül.

A tél sarkánya felvonulóban vannak.

hogy a Pista gyerek hogy tanul, hogy vizsgál, hogy a Gáthy Ágnes nem-e fordul tőle, nem-e unja meg a várását, hiszen kéri a kezét egyszer másszor. Az öreg Seregi ravaszul hallgatott. Látta ő azt, hogy a gyerek jó kézben van, esztendő mulnak, amíg valamire való álláshoz juthat. Gondolta, de nem mondta az öreg Seregi, hogy a dolog végével pedig esztendők alatt ráértünk vesződni. Az esztendők pedig szép lassan eltelnek. Nem történt semmi nevezetes. Férjhezment a legidősebb Gáthy leány, férjhezment a legfiatalabb is.

— Bizony jó volna már az Ágnesnek is fajkötő alá kerülni. Mondogatták clyankor csipősen Gáthyéknak.

Az öregek hallgattak, Ágnes pedig mosolygott, bár lelke mélyén gyűlölte ezt a pletykázó, intrikáló, mindig a mások dolgával foglalkozó hadat. Az esztendők mondom elmultak, a Seregi Pistából megyei aljegyző lett és akkor minnek csajrjem esvarjam ezt a históriát, addig fondorkodott ravaszul az öreg Seregi az iktatóknyvek közt, amíglen a fia el nem jegyezte magát egy szomszéd megyebeli gazdag kereskedő nem éppen szép, de nagy hozományú leányával.

Gáthy Ágnes az első pillanatban azt hitte, megszakad a szíve. De büszkesége győzött mindenben. Ritka energia lakozott ebben a leányban. Mindent el tudott tűrni, csak az egyet nem, hogy a városkában szána-koznak rajta, gunyos pillantásokkal méregetik. kárörvendő vigyorgással néznek a szemébe és bántják a szüleit is. Elhatározta, hogy menekül erről a helyről. A kis hozományát elkérte a szüleitől, kikérte a beleegyezésüket is, azután felment a fővárosba tanulni a sziniskadémiára.

— Hát színésznő lesz a Gáthy Ág-

Fullajtárja, a hó már egyes vidékeken megjelent. Innen is, onnan is, az ország különböző vidékeiről érkezik jelentés, hogy hó borítja már a földet és hegyeket. Aradon is dideregve járnak az emberek. Az őszi nap sugárnak csak fénye van, melege nincs. Az északról jövő hideg minden valószínűség szerint egész ridegségében, kérlelhetlenségében és szomorúságában nemsokára, talán már néhány nap múlva itt lesz. Vége szakadt a meleg idők örömeinek.

S azok, akikkel a sors nem bánt mostohán, akik el vannak látva az egész földi vándorlásra utavalóval és akik minden évszak örömeit meg tudják élvezni, megint új örömeknek néznek elibe. Mert igaz, hogy a tél hideg, csipős és fagyasztó, de ninesenek-e keleti szőnyegekké díszített, keleti kényelemmel berendezett szobák, amelyeket modern kályhakkal, gáz- vagy gőzfűtéssel meleggé lehet tenni? Ninesenek-e koreszélypályák, ahol kellemesen át lehet hevülni, föl lehet melegedni? Ninesenek-e meleg áitermek, fűtött kávéházak, pompás klubhelyiségek, amelyekben a csikorgó hidegnek fűtet lehet hányni és ahol a tél fehér rémének a szeme közé lehet nevetni? Hát még a jó, meleg téli ruha! Bizony úgy van és nem másképpen! A sors kedvencei, a tehetősök és jómóduak, vagy éppenséggel gazdagok tudják, hogy sok, igen sok tekintetben a tél kellemesebb, mint a nyár. Mert a hideg ellen védekezni lehet, föltéve, hogy van rá mód, vagyis költés. De a forró nyár ellen már sokkal nehezebb a védekezés. A napsugár mindenkit utólr, még a legdrágább és legfényűzőbb fürdőhelyeken is. Izzadni mindenkinek kell, ha a nap ő felségének úgy tetszik.

De a szezon felvonulásának örvendő, pezsgős vacsoráknál ülő, hintókon robogó, az élet nyomasztó gondjai alól fölmenet boldog ember gondol-e örömei közepette arra, hogy a népnek, az istenadta népnek a korai tél nyomort jelent? Hány sápadt arc válik még sápadtabbá most, hogy a meleg hírten megírt és megjelentek égen-földön a tél előhírnökei! Uj, nagy, nyomasztó lélekölő és rettenetes gondok egész sorozatát jelent a tél gyors felvoulása. A szegénységben és inségben anylódók még nem is gondolhattak az élet mindennapi gondjai között

nesből? No majd meglátjuk, mire viszi, megvigasztalódik-e? Mondogatták a kis városban és édeskés mosolylyal, rosszul rejtgetett gunynyal bucszkodtak a büszke, szomorú leánytól, aki az élet egy új ösmeretlen útjára távadt, hogy valahol egy kis boldogságot keressen még magának.

Gáthy Agnesben pedig, aki lemondott már a szerelmi boldogságról, a büszkeség lángja lobogott: megmutatni, hogy ér ő magában is valamit és megalázni a rajta szánakozókat.

Csak rövid, harmadfél esztendő telt el, Gáthy Agnest már ünnepelték. A büszke leány fűdött a dícsőségben, a hódolatban s magában azt mondogatta, hogy szinte jobb is, hogy nem ment férjhez, mert ime így sokkal boldogabb. A harmadik év végén hazament. Persze hogy nagyot fordult a kis városi világ. A gunyolódók, a szánakozók, a gőgös fejbiccenéssel köszönők, a kegyesen leereszkedők most mind szerencsésnek érezték magukat, ha közelébe férközhettek, mindenki szeretetéről biztosította és dédelgették, babosgatták.

Gáthy Agnes mindebből csak egyet látott, a hódolatot. Ez kellett neki, ezt akarta.

Hogy aztán este fáradtan leült a Gáthy kastély csöndes verandáján a csillagos égboltra tekintve, úgy elgondolkosott életének sorsán. Ugy érezte ebben a csöndes pillanában, hogy nem boldog mégsem. A dícsőség ragyogó, kápráztató, mámorító valami, de minden melegség nélkül való.

Mi hiányzik hát neki? A parkban lépések hallatszottak, a legidősebb Gáthy leány, aki már évek óta férjnél volt, játszadozott ott a gyermekeivel. A büszke Gáthy Agnes elnéste a játékot, aztán egyszerre keserves zokogással borult oda az ablakpárkányra és sokáig sirt a sötét éjszakában.

a télre, még kevésbé készülhetek rá, hogy idejében védekezzenek, nehogy elhulljanak, mint az elkésett feeskék, vagy gyöngye, a hideget el nem bíró vándormadarak. Sápadt gyermekek már most is dideregve járnak az utcán és kékre vált, reszkelő kezekkel húzogatták összebb testükön vékony ruGYaikat. Munkanélküli apák és főis anyák sápadozva gondolkodnak arra, hogy lehetne egy kis téli fára, szénre vagy melegítő ruhára szert tenni, vagy hol lehetne a tehetősök és gazdagok tömegében egy kis munkát kapni, hogy a télviz nyomorát kisé enyhíthessék. A tél örömeire nem gondolnak, nem is gondolhatnak. De volna legalább mód arra, hogy a kétségbeesést elkerülhessék, mert a tél nekik nemsok nyomort és inséget, de kétségbeesést is jelent.

A drágaság pedig abban az arányban növekedik, amilyen arányban fokozódik a hideg. Még forró napok jártak, amikor már minden drágaságnak indult Megdrágult a hús, a fűszerek, a burgonya és a kenyér, noha az istenadott föld kiadott mindent, ami benne áldás volt: Tavaly a nagy szárazság fölperzselt, elégetett mindent, gabonát, takarmányt egyformán. A drágaságnak tehát természetes oka volt. Az idén azonban a jó termés áldást látzott ígérni, mégis minden méregdrága s még nagyobb drágaság lesz, ha a tél átmenet nélkül, gyorsan beköszönt. Hisz a tehetősök nagy része e nép megszorult helyzetéből akar meggazdagodni, vagy legalább is negy hasznot húzni.

Ezt jelenti a tél a szegény embernek. A társadalom rossz lelkiismerettel jár s érzi, hogy tartozik valamivel azoknak, akik a morzsákat is fölcsedegetnék, csak találnának. Ki is fejt jótékonyt bizonyos fogig. De a jótékonyt csak alamizsna. Mit enyhít az az általános inségben? Valamire szüksége van a világnak, ami gyökeresen megszünteti az inséget, vagy legalább is enyhíti azt. Nevezük ezt a szükséges valamit szociális megváltásnak, vagy a militarizmus megszüntetésének legalább a lehetőség határáig. De hol az idő, mely messzeiségben vannak tőlünk ezek a fénylő ideálok?

IRODALOM.

Ifj. Móricz Pál kötete. A kiváló író „megrendelési iv”-et bocsátott ki a „Falusi zsidók” című kötetét. Szó szerint itt közzöljük:

Falusi zsidók című újabb könyvemben a zsidóélet némely jellegzetességét, némely ismeretlen alakját mutatom be. Mesét alig fűzök ezekhez a rajzocskákhoz; mert hiszen a maga teremtettvalóságában is érdekeltek ez a zarkózott, sajátságos „kis világ”. . . Keresztyén léttemre sem feszélyezett a „Falusi zsidók” eme méltatása, mert a szépirodásziinte tollával, tehát gyűlölködés nélkül, vetettem papírra e sok tekintetből tanulságos rajzokat. Könyvem tartalma a következő: Tájékoztató sorok. Jeruzsálemben készült. A zsidó kovács. Motóla szomszéd mulatozásai. A temető árkaiba temették el. Hajdusági zsidók táborbaszállása. Gyapju nyírás. Dávidka meghalt: Csufolta Csengeri. Szomorú Tenneboné. Sakter Bálint nyole leánya. Az előimádkozó. Klein Kálmennék farkja. Jakab diák, Esküvő a temetőben. Eszter hitet cserél. Csillagos Julcsák. Borzalmas péntek este. A „hazajött” zsidó. Márton aratni megy. Midőn „Falusi Zsidók” könyvemre „Megrendelési ivet” bocsátok ki, felolmitom, hogy: 1. a művet Debrecen sz. kir. város nyomdájára díszesen állítja ki; 2. a művet több mint huszonöt eredeti, művészi tollrajz és festmény illusztrálja; 3. a mű ára fűzve 2 korona, kötésben 3 korona; 4. postaköltség, vidékre, darabonként 20 fillér; 5. az érdemes gyűjtőknek 7 könyv megrendelése után tiszteletpéldánnyal szolgál; 6. a „Megrendelési iv” vagy pénzbeli küldését legkésőbb november elsejéig kérem: 7. a megrendelések könnyítésére levelező lapokat is mellélek; 8. a mű f. évi november hó 15-én jelenik meg; 9. címem: Debrecen, Vörösmarty u. 4. sz. 1906. szept. havában. Tisztelettel ifjabb Móricz Pál író, a Dugonics-társaság tagja.

Rákóczi-színművek az ifjúság számára. Most, hogy II. Rákóczi Ferenc hamvait Ó Felsége fenkolt rendelkezéséből hazahoztuk, s ebből az alkalomból országsszerte kegyeletes ünnepélyek keretében fog kifejezést nyerni a mindig eleven Rákóczi-kultusz: igazán dícséretes vállalkozás az Eötvös Károly Lajosé, a ki a fenti című gyűjteményt szerkesztette. Célja volt, hogy Rákóczi nemes alakját, nemzeti küzdelmeit, egész megragadó korát az iskolai ünnepélyek homlokterébe állítsa az ifjúság érzelmi és kedélyvilágához mért darabokkal. A Rákóczi kor alakjai is, eseményei is oly drámaiak, hogy nem is kellett hajhászni a színszerkesztés s a drámai bonyodalmat, Magának a párbeszédnek a kort és egyéneit jellemző volta az ifjúság elé varázsolja a dícső és tragikumra ellenére is felemelő multat, s a nagy példákat, úgy hogy a darabok drámai erővel nevelik az ifjúságot hazafias öntudatra, a mi az iskolai ünnepek és műkedvelői előadások főcélja. A kötetben a következő színműveket találjuk: „Rákóczi hivatása”, írta Eötvös Károly Lajos; ez a fejedelmi gyermek nevelését, anyjához, Zrinyi Ilonához való benső viszonyát, s a munkácsi vár elcsúszó megrázó hatása alatt megnyilatkozott hivatásérzetét tárja az ifjúság elé; „Bujdosók” (Zorkóczi Gyula tollából), a fejedelem zászlóbontását s a sárosi brigád viszontagságos megalakulását adja elő romantikus szövevényű dráma keretében; „II. Rákóczi Ferenc” (írta Eötvös Károly Lajos), a fejedelmet az erdélyi trón elfogadásakor dícsőség teljességében mutatja; Istvánffy-Márky Fabiella azt a komor jelenetet, a mikor I. Lipót a fejedelem nejét és kis fiát a pataki várba küldi, hogy Rákóczi lemondásra bírják, „Kuruc játék” című darabja derült keretében szövi; „Az utolsó kuruc brigadéros” című drámában Eötvös Károly mozgalmasan festi Béri Balogh Ádám hősi elesését. E színművek toldalékul Szentimrei Mária „Rákóczi-játék” címen kuruc-labanc háborúsi labdajátékot szerzett hazafias dikciókkal és énekkel emelve az élelnek játék értékét. Egy előkép, a „Rákóczi megdicsőülése” című apothéozis, fejezi be a becses kötetet, a mely a Lampel R. könyvkereskedés kiadásában jelent meg s két koronáért bárhol megszerezhető.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

Vasárnap délután: *Piros bugyelláris*, népszínmű. Este: *Bob herceg*, operette.

Hétfőn: *Gül Baba*, operette. (A)

Kedden: *Miss Hobs*, vigjáték, másodszor. (B)

Szerdán: *Koldusgróf*, operette. (C)

Csütörtökön: *Az ösztön*, színmű, újdonság. (A)

Pénteken: *A magyar dal*, melodráma, utánna: *Bajazzók*. (B)

Szombaton: Október 6-ának ünneplésére: *Bánk bán*, dráma. (C)

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap két előadás lesz, délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal Csepreghy Ferenc egyik legremekesebb népszínműve a *Piros bugyelláris* kerül színpadra. A fő nő szerepben Fóthy Fridával, kivüle részt vesznek az előadásban Szakács, Arkosy, Bay L., Polgár, Arday Ida, Szabó Irma, Sarkadi, Szabó Gy. stb. Este 7 és fél órakor rendes helyárrakkal Huszka Jenő népszerű operettje a *Bob herceg* kerül színpadra, a címszerepben Lónyay Piroskával, kinek az egyik legjobb szerepe. Annil: Vida Ilona énekl. Az operette többi szereplői Radó Anna, Arday Ida, Arkosy, Polgár, Sarkadi, Szabó Gyula, Dézsy, Bay L. stb.

A bérlet kezdete Zilahyné S. Vilma felléptével. A bérletes előadások sorozata Hétfőn, Október hó 1-én kezdődik a mikor is színpadra kerül a mult idény egyik legnagyobb sikert aratott operettje a *Gül Baba*, melyben Zilahyné S. Vilma lép fel először Gábor diák szerepében, Zilahyné, Gábor diákja a közönség előtt feledhetetlen, az operette nagy sikere az ő alakításával kapcsolatos a többi

4
szereplők a régiék. Fóthy, Szakácsné, Polgár, Arkosy, Sarkadi, Karacs, Dézsy stb.

Előkészületben: Legvitézabb huszár Martoss Ferencz és Jakobi Viktor remek zenéjű, magyar tárgy operettje, a fő szerepekben Zilahyné, Fóthy, Ternyei, Radó Anna, Sarkadi, Arkosy, Polgár, Dézsy, Karacs stb.

HIREK.

Mihály napja. Régi jó magyar szokás szerint ülték meg a Mihályok név napjukat. A dusan megrakott asztal, jó fajta ksercs és szilvapálinka fogadta az üdvözlőket. Névnapi finispet tartottak ma Debrecenben. Idősb Kertész Mihály a függetlenségi és 48-as párt érdeműs alelnöke, Zöld Mihály, Böszörményi Mihály, dr. K. Tóth Mihály mezőrendőrkapitány, dr. Czeglédy Mihály megyei tiszti ügyész, Latinovics Mihály kir. főmérnök, dr. Kun Mihály ügyvéd és még sokan.

Uj jog és államtudomány doktor. Dr. Hódy Béla ügyvédjelöltet a kolozsvári Ferencz József tudomány egyetemen a jog és államtudományok tudósává avatták.

A Kossuth nóta miatt. Lapunk egyik múlt számában a „Barázdák” rovatban megírtuk, hogy Liszkay József debreceni honvédezredes egy bizalmas jellegű tiszti értekezleten úgy nyilatkozott, hogy a tiszti becület és a Kossuth nóta összetérhetetlenek. Ezt a nyilatkozatot természetesen kommentáltuk is, Liszkay ezredes sértődnek találta magára nézve ezt a közleményt, mivel ez arra okot szolgáltatott kijelentéseket nem tett és szerzőjét Békásy Jenőt, lapunk felelős szerkesztőjét provokáltatta Gönczy Imre alezredes és Rákos Ernő őrnagy által. Békásy Jenő, a maga részéről dr. Lukács Béla és dr. Révi Nándor ügyvédek nevezte meg, akik az ügyet tegnap este békésen elintézték, melyről a következő jegyzőkönyvet vették fel:

Jegyzőkönyv, felvétel Debrecenben 1906 évi szeptember hó 28-án este 9 órakor Liszkay József m. kir. honvéd ezredes ur, a debreceni 3-ik honvéd gyalogezred parancsnoka és Békásy Jenő ur a „Debrecen” című politikai napilap felelős szerkesztője között felmerült lovagias ügyben. Jelen voltak az alulírottak: Gönczy Imre alezredes és Rákos Ernő őrnagy, mint Liszkay József honvédezredes ur megbízottai felük nevében lovagias elégtételt kérnek dr. Révi Nándor és dr. Lukács Bélától, mint Békásy Jenő szerkesztő ur megbízottaitól a „Debrecen” című politikai napilap f. évi szeptember 27-iki számaiban Liszkay József ezredes ur személyére és ezredparancsnoki minőségben állítólag tett nyilatkozatára vonatkozólag megjelent közleményért.

Dr. Révi Nándor és dr. Lukács Béla mint Békásy Jenő ur megbízottai a kért lovagias elégtételt megadják akként, hogy felük nevében kijelentik, miszerint a jelzett újságikkban Liszkay József ezredes urnak a vámpuált nyilatkozat csak megtévesztő, vagy félrevezető információ alapulván, a valóságban meg nem felel, a közlemény megjelenéséért sajnálkozásukat fejezik ki és annak cáfolatául jelen jegyzőkönyvnek a „Debrecen” című lap legközelebbi számában leendő közlésétől gondoskodnak.

Liszkay József ezredes ur alantírt megbízottai ezen nyilatkozatot tudomásul veszik és lovagias elégtételt elfogadják.

Ezzel az ügyet mindkét fél megbízottai befejezettek jelentik ki, azzal, hogy a jegyzőkönyv egy-egy példányban mindkét fél megbízottainak kiadott.

Kelt, mint fent.

Dr. Révi Nándor s. k. Gönczy Imre alezredes s. k.
Dr. Lukács Béla s. k. Rákos Ernő őrnagy s. k.
mint Békásy Jenő ur mint Liszkay József ezredes ur megbízottai

A Debreceni Felső Keresk. iskolával kapcsolatos esti tanfolyamra beiratkozások f. évi október 1-től 10-ig tartanak. Felvétetik minden felnőtt egyén, (férfi és nő) akinek legalább annyi előképzettsége van, hogy az előadásokat megérteni képes. Az előadások tárgyai: Egyszerű és kétféle könyvvitel, kereskedelem és váltóismeretek, keresk. számtan és levelezés. Órák hetenként 4-szer, este 8-10-ig. A beiratkozásnál bemutatandó a keresztlevelel (születési bizonyítvány) és lefizetendő a 40 koronás tandíj. A múlt tanévben szervezett továbbképző tanfolyam is kellő számu jelentkező esetén megnyílik. Beiratkozások ugyanakkor. Tandíj 60 korona. Előadó tanárok mindakét tanfolyamon a felső keresk. iskola illető szaktanárai. Bővebb felvilágosítást ad az igazgatóság.

A mai adótárgyalások. Az adó, kivétő bizottság ma a következő polgárok adóját állapította meg:

Dr. Fáy Márk orvos 86 korona, dr. De rekassy István orvos 75 korona, dr. Izó János orvos 30 korona, dr. Nagy Kálmán orvos 60 korona, dr. Gáspár Géza orvos 70 korona, dr. Brunner Lajos orvos 150 korona, dr. Kenézi Gyula orvos 248 korona, dr. Losonczy Álmós orvos 300 korona, dr. Tihanyi József fogorvos 140 korona, Dézsi Lajos foghúzó 120 korona, Kisek Vencel pék 5 kor., Schweiger András pék 22 korona 30 fillér, Rácz János kenyérsütő 25 korona, Réz József István foghízi pék 60 korona, Czabán Dániel pék 240 korona, Asztalos József pincér 30 korona, Károlyi István pincér 39 kor. 90 fillér, Sima Ferenc reszelővágó 21 kor., Zavilla Gyula szabó 21 korona, Bajkai János szabó 22 korona, Imre Sándor férfi szabó 25 korona, Nánási József szabó 40 korona, Zsigmond József szabó 28 korona, Krámer Kálmán szabó 36 korona, Honig Jakab szabó 38 korona, 85 fillér, Surányi István szabó 41 korona 50 fillér, Hubai György szabó 30 korona, Csikes Ernő férfi szabó 50 korona, Klein József szabó 81 kor. 50 fillér, Steier Gyuláné szabó elhalasztva Honig Jakabné és tsa. szabó 51 korona, Urbanovics Miksa szabó 90 korona, Unger Samuelné szabó elhalasztva, Mondráné Margit és Emma szabó 15 korona, Györfly Károly szabó 32 korona, Blum Zsigmond szabó 67 korona, Nagy József szállásadó 30 korona, Bartha András szállásadó 30 korona, Schvaritz Bernát vendéglős 36 korona, Czeglédi Pál szállásadó elhalasztva, Herskovits Samuel szállásadó elhalasztva, Tóth Józsefné kávéház 71 kor., Seigenbaum Mór szállásadó 102. korona, Erdei József szatócs 12 korona, Szegedi Jánosné szatócs 12 korona, Áyim János szatócs 95 korona, Szőlőssy István szatócs 12 kor. Alik Mihály szatócs 22 korona 30 fillér, özv. Vojosovszki Kázmérné szatócs 6 korona, Nagy Mihály szatócs 25 korona, Tömörvári Gyuláné szatócs 30 korona, Harmosvári Lajos szatócs 30 korona, Friedl Adolf szatócs 30 korona, Friedmann Jolánka szatócs 33 korona, Simon Simon szatócs elhalasztva, ifj. Pesti Sándorné szatócs 47 kor. 10 fillér, Spitzer Fáni szatócs elhalasztva, Gyarmati Pál szatócs 40 korona, özv. Meinartz Lajosné szatócs 80 korona, Mandel Igó szatócs elhalasztva, Kraujik József szatócs 50 korona, Sövényi Pista árutollas 13 korona, Czere József szatócs 46 korona, id. Pesti János szatócs 35 korona, Lusztig Károly kereskedő 600 korona.

Atletikai verseny. A debreceni tornaegylet vasárnap szezonzáró országos versenyén a belolyt nevezések szerint több fővárosi egyeleten kívül képviselve lesz Nyiregyháza, Nagyvárad, Arad, Hódmezővásárhely, Kassa. A helybeliekkel együtt 59 induló van, köztük országos és európai hírű bajnokok. Vasárnap délelőtt lesz a súlydobó és magasugró csapatok mérkőzése. A többi számok délután fél háromkor kezdődnek, öt órára a versenynek vége lesz. A versenyterén elkészül az új öltöző is. Tiszteletdíjak. Ilyen címen öt szép díj áll rendelkezésre: a Magyar Athletikai Szövetség a díszkoszvetésre, a debreceni holgyek a magasugrára, a tornaegylet tisztikara és választmánya a staféta futásra, a debreceni sportbarátok a 100 yardos futásra tűzték ki tiszteletdíjakat, ezenkívül az egylet egy ismert mecénása is ajánlott fel tiszteletdíjat. Az első három díj egyleti a két utóbbi egyéni. A díjak szombat Varga József butorkereskedő kirakatában (Piac uca 44) megtekinthetők. — Jegyek ára. Négy személyes páholy ára 12 kor. fedett tribünjegy 2 kor. fedett erkélyülés 3 kor. nyílt ülés 1 kor. állóhely 40 fill. Egyleti tagok, kik nincsenek tagsági díjjal háltaikban, fél arát fizetnek a páholyok kivételével. Ezek az árak délutánra szólnak. Délelőtt a bemenet 20 fill. A díjkiosztás este történik a máv. állomásán tartandó vacsora alatt. E vacsorán egyleti tagok és érdeklődők szívesen láttatnak. Kezdeté 8 órakor. Étkezés étlap szerint.

Halálozás. Idősb budaházi és veskői Budaházy István életének 80-ik, házasságának 58-ik évében hosszas szenvedés után, 1906. évi szeptember hó 28-ik napján meghalt. Temetése, holnap szeptember hó 30-ik napján, vasárnap délután 3 órakor lesz.

A református felsőbb leánynevelő intézet ifjúsági segítő egyesülete hó 23-án és folytatolagosan 26-án tartotta meg alakuló gyűlését. A gyűlésen Nagy Róza 4. éves növendék elnökölt, aki, mint a szüneti bizottság elnöke bejelentette, hogy az a szüneti bizottság megbízásához híven, megtette a könyvkiosztásokat. 52 növendék kapott 380 darab könyvet, a mi közel 600 korona segélyezést jelent. A gyűlés a jelentést tudomásul véve, rátért a tisztikar megválasztására. A segítő egyesületnek eddig 120 tagja van. Közülök elnök lett Nagy Róza 4. éves növendék; alelnök Harmath Teréz f. l. 6. oszt. növ. Titkár: Sáfrány Ida 4. é; jegyző: Kiss Erzsébet 4. é; pénztáros: Könyves Mariska 3. é; könyvtárnok: Bodiczky Aranka 3. é; pénztári ellenőr: Vida Juliska 2. é; másodjegyző: Magoss Margit f. l. 5. osztályos és másod könyvtárnok: Molnár Mária 1. éves növendék. Választmány az egyes osztályokból, aszerint, hány tag lépett be a segítő egyesületbe — 16 rendes és 16 póttaggal alakult meg.

Örökös öngyilkosjelölt. Csütörtökön történt, hogy Csorba Zofi eseléd leány öngyilkossági szándékkal a Szedlák és Vámos féle ház előtt a kisvonal elé vetette magát. Mint ma értesültünk, minden veszélyen túl van. Azonban az orvosi vélemény szerint, körülbelül 4 hétig nem hagyhatja el a kórházat, mert külső sérülésein kívül, kisebb mérvű belső rázkódást is szenvedett. A Csorba Zsófi, kinek már harmadszor volt szándéka elemészteni magát, valószínű, hogy nem lesz kedve még egyszer megpróbálkozni a halálküszömelével, mikor már beláthatja, hogy sem sikerül neki megvalmni az élettől.

Gyógyíthatatlan betegség miatt a halálba. Az öngyilkosok száma ismét gyarapodott egyvel. Kiss József 57 éves téglagyári munkás tegnap éjjel revolverrel a szájába lött s azonnal szörnyet halt. A szerencsétlen embert gyógyíthatatlan szív-baja kergette a halálba. Ez a veszedelmes betegség vett rajta erőt az utóbbi időben. Kiss aki kalómben szoralmos józanéletű

Ruhafestő és tisztító

Jrabéczy Antal

Debrecen, Széchenyi-u, 42.

gőz- és motor-tízem.

ember volt, hetekig feküdt a romboló bajban. Ez idő alatt családja a legszükségesebbet is nélkülözni volt kénytelen, mert a két munkás kart vesztégre kényserítette a betegség. Ez annyira elkésztette Kiss Józsefet, hogy tegnap mikor családja már nyugalomra tért, fegyvert ragadott s önkézzel oltotta ki életét. Az öngyilkosságról táviratilag értesítették a debreceni ügyészséget.

Összeesett az utóán. Tóth Lajos szegény beteges ember, kit ma délelőtt epileptikus roham vett elő, az utóán összeesett és vonaglása közben fejét és kezét véresre sebezte, a mentők a kórházba szállították.

Tolvaj lakótárs. Tóth Károly panaszt emelt a rendőrségen Pinczés János ellen. Mivel együtt lakott Horgonyi Károly pékmesternél, hogy egy 3 korona értékű inget tőle ellopott és megszökött. A rendőrség megindította ellene az eljárást.

Tolvaj a padlásán. Bedő Mihály foglalkozás nélküli csávargó az éjjel fél két óraker homászott az Eötvös utca 86 számú ház padlására és ott meghuzódott. Azonban a házban lakó Palotai Bernát népezenész észre vette, hogy a padlásán valaki van, rendőrréti szaladt, majd annak a segítségével leuuzták Bedőt a padlásról és a bünyügyi osztályra kísérték, a hol nyomban kihallgatta a szolgálatot teljesítő rendőrtisztviselő. Védekezett, hogy ő nem lopási szándékból mászott fel a padlásra, hanem nem volt éjjeli szállása és ott keresett magának menedék helyett. Mivel sem foglalkozása, sem bejelentett lakása nincs, illetőségi helyére fogják toloncolni.

Aki okmánybélyegben utazik. Tegnap Nagy Samuak a varosháza alatti trafikjába egy öreg asszony állított ba, s közöl 70 korona értékű okmánybélyegét ajánlott eladásra. Nagy Samu gyanusnak találta a dolgot s azonnal értesítette a rendőrséget. A bélyeg-áruló asszonyt Kovács Kálmán a bünyügyi osztály eszdő szerinti vezetője hallgatta ki. A nyomozás során kiderült, hogy a nénikét a bélyeg eladásával Páyer János kereskedőeged bizta meg, aki a bélyegeket Ligeti Béla nagyajtai ügyvédségétől kapta. A rendőrség a bélyegek eredetére vonatkozólag táviratilag kérdezte meg a nagyajtai esendőrséget.

Legszebb téli áruk, u. m. jó mosó, barcchetek, flanellek, félposztók, további paplanok, flanel-takarók; szobá és löpökrócok, valódi Jáeger alsórubák, harisnyák Kardos László vászon és menyasszonyi kelengye üzletében. Debrecen, Kossuth-u. 9. Határozott ár. Alapított 1831 ben. 496-x-1.

Tanuló ajánkozzék a Nyakkendő királyhoz.

Nyakkendő ujdonságokban pazar választék a Nyakkendő királynál.

50 év óta mindenütt közkedveltségnek örvendőnek köhögés, rekedtség, torok és lélegzési szervek működési zavarainál a világ-hírű Egger féle mellpasztillák. Doboza 1 és 2 korona. Próbadohoz 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Főraktár: Nádor gyógyszerár, Budapest, VI., Váci körút 17.

X Október hó 1-én, Hétfőn megnyílik a Schaff tánciskolája. 480-10-3.

X Nászajándékok, gyermekjátékok, börtaróak majolika áru, esoda olesó árban kaphatók a Budapesti Koronás Áruházban Debrecen Piac-utca 7. 463-x-6.

X Főlegyházy János motoros üzemű kávé pörköldájében lehet a legjobb aromás kávékat kapni, a nála vásárolt kávékat egynegyed kilólól fejlebb díjtalanul pergetik. 491-2-2.

X Ötven koronát kap az, a ki nem tudja, hogy most Montze Henrik ujdonságok áruháza Debrecenben Kossuth-utca 4. szám alatt van. 361.

TAVIRATOK.

Wekerle a királynál.

Bécs, szept. 29. Wekerle miniszterelnököt ma délután 3 óraker fogadta a király Schönbrunban külön kihallgatáson, mely után közös minisztertanács lesz a király elnöklete alatt.

Második kereskedelmi államtitkári állás szervezése.

Budapest, szept. 29. Szerényi József államtitkár ma egy ujságíró előtt véleményt nyilvánított a második államtitkári állás szervezéséről. Szerinte jó volna, ha ily állást randszerezitenének, azonban erre a hivatalnoki házból kellene valakit kinavazni, mert ez az államtitkári állás tisztán adminisztratív jellegű lenne. Ezerint tehát el-esik az a feltevés, hogy Láhne Hugó, vagy Burgyán Aladár képviselőket naveznék ki.

Zenész sztrájk az Operaházban.

Budapest, szeptember 29. Az operaházi zenészek sztrájkja ma forduló ponthoz jutott. Mader igazgató ma délelőtt magához hívatta a 18 tagu sztrájkbizottságot és megkezdette velük a békétárgyalásokat. Erős a remény, hogy a dolgot sikerül békéken elintézni.

Wekerle Bécsben.

Bécs, szeptember 29. Wekerle Sándor miniszterelnök, ma reggel érkezett Bécsbe. Már reggel az osztrák miniszterelnökségi palotába hajtatott és ott tartózkodott délelőtt 11 óráig.

Tizenkétéves tolvajkirály.

Budapest, szept. 29. Jó fogást csinált ma a rendőrség, mert sikerült neki egy veszedelmes tolvajbandát kézrekeríteni. Utóbbi időben a fővárosban nagyban működtek a ridikül, kézitáska tolvajok. A banda vezére Habermann Mór 12 éves csirkefogó volt, akit 7 büntetésével együtt a rendőrség letartóztatta.

Közös miniszterek tanácskozása.

Bécs, szeptember 29. Ma délelőtt 10 óraker Goluchovszky, Pittsich és Burrián közös miniszterek Schönbrunban tanácskozásra gyűltek egybe, melyen a király elnökölt. A tanácskozás után a király Burrián közös pénzügyminisztert külön kihallgatáson fogadta, melyen a boszniai utjokról tett előterjesztést.

Törvénykezés.

A dorogi pénztárrablás. A dorogi pénztárrablás ügyében gyanusítottként letartóztatott Molnár Imre szabadiábra helyezése iránti felelősségi kérvényét a vádtnács elutasította. Molnár a vádtnács határozatát is megfélebbezte az ítélőtábla büntető tanácsához. Molnár ellen különben egyre gyűlnék a terhelő adatok. A pénztárrablás alkalmával a pénztárszobában talált kalapról is beigazolást nyert, hogy az a Molnár Imréd. Súlyos bizonyíték Molnár ellen továbbá az is, hogy több tanu egybehangzó vallomása szerint a rablást megelőző estén kis osomágot vitt haza lakására, amiben minden kétséget kizárólag pénz lehetett. Nagyon gyanussá teszi Molnár személyét az a körülmény is, hogy sem a pénztárszoba ajtaján, sem a Wertheim-szekrényen külérőszaknak semmi nyoma. Több mint bizonyos, hogy a kasszát a Molnárnál levő kulccsal nyitották ki. Ezek a napnál világosabban bizonyító tények, s így Molnárnak semmi reménye sem lehet ahhoz, hogy a tábla büntető tanácsa kérelmének helyt ad.

Közgazdaság.

A Cunard hajók és a mintaküldemények. A hazai gazdaközönség és iparvállalatok figyelmét felhívjuk arra a körülményre, hogy a körülbalül köthafenkint Fiuméből New-Yorkba közlekedő Cunard magyar-amerikai vonal gőzösei magyar östermelési és iparcikkekbe díjmentesen szállítanak mintaküldeményeket Fiuméből New-Yorkba. E mintaküldeményeknek sulya egyenkint összesen tíz tonnát, térfogata tíz köbmétert azonban mag nem haladhat. Mindazon érdeklődők, akik ezt az előnyt igénybe akarják venni, forduljanak az „Adria“ m. kir. Tengerhajózási Részvénytársasághoz, mint a „Cunard Steam Ship Company Limited“ magyarországi helyetteséhez.

Az államadósságok ellenőrzése Ausztriában. Az osztrák államadósságokat ellenőrző bizottság legutóbbi jelentésében hangsulyozza, hogy az államadósságok ellenőrzéséről szóló törvényt revidálni kell, különösen a reszort és annuitásos kölcsönök miatt, amelyek eddig az ellenőrzés alól ki voltak vonva. Ezek az annuitásos adósságok 34 és fél millió koronára rugnak. Az államadósságokat ellenőrző bizottság az államadósságok ezen fajára nem akarja most felügyeleti jogát kiterjeszteni, holott a törvény értelmében ezt követelhetné, hanem követeli a törvénynek ez irányban való kiterjesztését a törvény revidíciój alkalmából, amelyet a valutareform tesz szükségessé, miután 1907 augusztus 31 ikével a bankjegyek kieserülésére vonatkozó terminus lejár és a magyar bizottság ellenőrzése megszűnik a korona értékű aranypénzek által pótoltt 312 milliónyi bankjegyre nézve.

Széna, szalma, takarmány (Fuchs József nagykereskedő, alapított 1892) V., Nádor utca 11. A hetivásáron széna és szalmában csekély behozatal és élénk kereslet volt. Eladatott: közepminőségű jobb és elsőrendű széna 250-3, muhar 340 ig, szlom szalma 1.85, zsupszalma 1.85, szecska 225, per 50 kiló fuvaronkér házhöz szállítva. Préselt széna 260-280, préselt szalma 140-160, 50 kilogrammonként a jözsefvárosi pályaudvaron. — Gabonanevek: zab 7, tengeri 6.30, rozs 6.20, ápra 6.50, 50 kilogrammonként.

Kőbányai sertésüzlet. Szeptember 29. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammos feltűli sulyban) — fillérig. Fialat nehéz (páronkint 320 kg-rammon feltűli sulyban) 118-120 fillérig. Fialat közép (páronkint 251-320 kilogramm sulyban) 124-126 fillérig. Fialat könnyű (páronkint 350 kilogrammig terjedő sulyban) 126-128 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogrammig) — fillérig. Közép (páronkint 240-260 kilogrammig) — fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig) — fillérig. Sertéselészám: 1906 szeptember 25-ik napján volt készlet 40.525 darab. 1906. szeptember 27. napján felhajtattott 101 darab. 1906. szeptember 27. napján elszállítottott 358 darab 1906. szeptember 28-ik napjára maradt készlet 40.268 darab. A hizott sertés üzletirányzata: változatlan.

Szerkesztői üzenetek.

Fejes Bertalan, Szepes-Béla. A beküldött cikével talán valamely elclapnál nagyobb szerencsével járna. Azonban, ha cikket írvalaki, legalább ismerje a helyesírás szabályait. Ön azonban evvel is hadilábon áll. Egyébiránt cikkét leadtuk — a papirkosárba.

Egyház-ter 3. szám alá helyeztem át, s

Üzletemet

az összes árukat melyen leszállított áron

276-x-66 árusítom ki. Borsos Kata.



Nyílt-tér.*

Válasz Takács Imre asztalos segédnek!

A „Debreceni Független Ujság“ című lapban ma nyilatkozatot tett közlé, melyben azt állítja, hogy engem maga tanított meg a zongora hangolásra. Hogy maga hazudik, azt maga is tudja, de kénytelen hazudni, mert a gazdája kényszerítette rá. Önérzetes, becsületes ember sem miféle kényszernek nem enged és nem hazudik, vagyis nem állít tudva valótlan, mint maga.

De nem is csodálkozom, hogy maga mindenre kapható eszköze a gazdájának. Maga nagyon rozoga jellemű ember, tanúságot tehet arról Komáromi József volt debreceni könyvnyomdász és papirkereskedő, akitől maga, mint ahogyan azt a nyomozati iratok bizonyítják, elvitt egy 180 korona értékű fényképező léncsét — amikor nem vették észre — és biztosan magánál is felejté, ha Dobos rendőrbiztos nem szedte volna elő a szalmazsákból. No ugye tisztelt Takács ur, magát mindenre lehet használni? De arra semmi esetre sem, hogy valami uri házhoz menjen zongorát hangolni, mert tekintve attól, hogy elrontja a zongorát — valami elemelhető tárgyat magánál talál felejténi. Külömben ellene a büntető eljárás folyamatba tettem.

Tóth János.

érde mérem oklevéllel kitüntetett műhangszerkészítő.

Gyenge a fejlődésnél vagy a tanulásnál vissza maradt gyermekek úgy mint vérszegények magat bágyadtnak érző és ideges tulerőltetett munkaság, könnyen ingerlő, korán kimerült felnőttek erősítő szervek nagy eredményre használják a

Dr. Hommel Haematogent az étvágy fokozódik, a szellemi és testi erők gyorsan fejlődnek, az összes idegek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham-melféle Haematogent, és ne hadjuk magunkat utanzatoktól félre vezetni. 262-x-15

Serravallo

Minabóra vassal.

Erősítőszert gyöngéledők, vérszegények és lábadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó ízű.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravallo-nál

Trieszt-Barcola.

A gyógyszertárakban pedig 1/2 lit, 0. 2 K 60 fill
121-20-4 1 „ 4 „ 80 „

Regény-Csarnok.

Az utolsó betyár.

Az V. 857/1873. sz. peresomó.

Irta: **Pataky István.**

VI. 15.

— A szobában lesz valahol — mormogott a rabló és intett fiatalabb társának, aki kiment.

— Ti pedig meg ne mozduljatok, ha kedves életek. Ezzel ő is kiment s kívülről az ólajtót bezárta.

A 3 rabló ekkor a lakáshoz ment s mivel az ajtó a kulccsal ki nem nyílt, baltával feszítették be az ajtót. Amint az ajtó felnyílt, ugyanakkor az utcáról beszélgetés hallatszott s a 3 ember a falhoz húzódt.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A beszélgetés mindig közelebb halasztott, végre egy magas férfi fordult be az udvarra. A lábaival sehogy sem lehetett megelégedve, mert azok annyira összevissza jártak, mintha sehogysem akart volna szolgálatára lenni a beszélgető alaknak.

Az ember magában beszélt, ami pedig Barna Józsefnek volt szokása berugott állapotában.

— Majd adok én neked! — mormogta Barna, de hogy kinek és mitad nem mondta meg.

A rablók megunták várni, míg a részeg előbbre jön, mert az megállott az udvar elején, mintha a sötétben akarna helyszini szemlét tartani.

A baltás oda ment elébe.

(Folytatjuk.)

2959.—1906.

Arvreszi hirdetményi kivonat.

A pladányi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Korona takarékszövetkezet debreceni cég végrehajtónak Papp Endre végrehajtást szenvedő elleni 800 kor. — fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyben a debreceni kir. törvényszék (a pladányi kir. járásbiróság) területén levő püspökladány községben fekvő a püspökladányi 2838 sz betétben A + 1 sorsz. alatt Papp Endre nevére felvett 1081 hrsz. 40/b ö. i. sz. házasság az árverést 1600 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1906. évi október hó 15-ik napján délelőtt 9 órakor kir. járásbiróság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becslésének 10% át vagyis 160 koronát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. § ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8- § ában, kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt, Püspökladány 1906. évi június hó 26 napján. 498-1-1.

Czikó

jbíró h.

Dr. Tikos.

kir. albiró.

Megnyílt!

Megnyílt!

= legolcsóbb butorüzlet. =

Van szerencsém a n. é. közönséget tudatni, hogy a volt Kesztenbaum Jónás-féle Széchényi utca 19. sz. a. üzlethe-lyiséget átvettem s azt honi gyármányu

butor-árakkal

a legdusabban berendeztem.

Évek óta előnyösen ismert kárpitos és díszítő műhelyemben butor ren- delések, kárpitos- és díszítő mun- kák, valamint javítások a legelőnyöseb- ben eszközöltemnek. 478-10-6.

B. pártfogást kér, tisztelettel

WEISZ GYULA

butorraktáros, kárpitos és díszítő

Debrecen, Széchényi utca 19.

Tűkór osztály! Kép osztály!

A „Takarék és Hiteintézet“

részvénytársaság

Debrecen (Csapó-utca 4.)

Elfogad betéteket 4 1/2 % mellett:

Könyvbetétre,
Chequeszámlára.

Kölosönöket ad alacsony kamat mellett:

Váltóra,
Kézizálogra,
Folyószámlára,
Betáblázásra.

Törlesztéses kölosönöket ad be-
táblázás mellett:

10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50,
65 évi időtartamra.

Óvadék kölosönöket ad:

Vállalkozóknak és tisztviselőknak

Földbirtokok parcellázását

elvállal előnyös feltételek mellett

Megőrzés végett

elfogad értékpapirokat, arany és
ezüst neműeket továbbá ékszereket
mésékelt díj ellenében.

Értékpapirokat

vesz elad. és

Idegen pénzeket és szelvényeket bevált.

421-x-5.

Weiner Mátyás

DIVATÁRUHÁZA

BUDAPEST, VI., Andrassy-ut 3.

1906. évi őszi és téli idény újdonsá-
ságai magyar, francia és angol divatelmékből

a legnagyobb választékban immár meg-
érkeztek s azok megtekintésére van
szerencsém a nagyérdemű közönséget
ezennel tisztelettel meghívni,

Mosókelmék 18 kr. tól 65 kr. ig.

Gyapjuszövetek 38 kr. tól 2. 25 frt ig.

Magy. gyártm. vízfoltmentes posztók.

Magy. gyártm. angol izlésben tartott

kokás és csikoskelmék.

Magy. gyártm. mosószövetek stb.

Nagy mintagyűjteményemet, mely a legújabb

őszi- és téli szövetek nagy választékát tartal-

mazza, vidékre kíváratra ingyen és bérmentve

küldöm. — 20 kor. felüli megren-

deléseket bérmentve küldök.

471-x-3

Mosóáru-különlegességek.

Hazai és cosmanosi jó mosó

barketek, Flanel, bárson-flanel

és szövött minőségekben, Fe-

hér piké és sinór barketek.

Óriási választékban

Félig kész, kiszabott, ba-

tiszt, selyem, tüll és appli-

kált finomabb ruhákból

állandó nagy választék.

jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó

divatot tüntetik fel. 432-x-31

KITÜNŐ MINŐSÉGŰ
pörkölt

Kávé

mely izre, aromára és zamatra felülmúhatlan — naponta friss pörkölés

kapható 488-50-4.

Félegyházi János

motortüzemű kávé pörköldéjében

Piac- és Miklós-utca sarok.

Kiadó! Kiadó!

Modern uri lakás,

mely áll előszoba 2 utcai szoba alkovval nagy, világos konyha, pince, padlás stb.

november hó 1-re kiadó.

Mester utca 31 szám alatt.

Kiadó! Kiadó!

Uj! Uj!

Megérkezett

a hangszer ipar legújabb szenzációja a

hurfonó-gép

mely a legkitünőbb zongora-, hegedű-, cimbalom és mindenemű hangszer-hurokat még eddig nem létezett páratlan finomságban állítja elő.

Ezen korszakalkotó találmány vá'osunkban egyedül a

Komáromi M.

hangszerkészítő cégnek van birtokában, a hol mindenemű hurok kívánatra e gépen, a vevő személyes jelenlétében is készíttetnek.

József kir. her.-u. 2. saját ház.

487-x-2

Uj! Uj!

Csöd alatti kiállítás.

Vagyonbukott Bilkei Dezső és Radovánovics János képkereskedő cég csödtömegéhez tartozó eredeti festésű, olajnyomatu, aquarell, acélmetszésű képek

Szentképek,

Történelmi képek,

Tájképek,

Genre képek,

Csendéletek stb. stb.

továbbá egyéb ingóságok a Piac utca 57. sz. (Steinfeld palota) alatt lévő üzlethelyiségben 1906 október hó 2 ától kezdődőleg ki tognak árusítani 497-2-1. Dr. Olchváry László csödtömeggondnok.

Köszvény!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeknek a híres 476-x-4.

Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszert. 1 nagy üveg 2 K. — Vidákra 1 üveg 2 k. 65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Ferencz
gyógyász
DEBRECZEN.

CSUZ.

KÜLFÖLDI BÉLYEGEK.

52 oldalas bélyeggyűjteményből mutatványszám ingyen. Óriási raktárból kívánatra szivesen köldök gyönyörű választék küldeményeket olcsó árakkal. Veszék és eladók egész gyűjteményeket.

Fizetek közönséges magyar bélyegek ezrért szortirozva, (5 krajcáros és 10 filléres kivételével) 60 fillért.

500-féle bélyeg, köztük Sandwich-szigetek, Szadán (terével) (Nyassa) (zircsifal) Dán, Nyugatindia (IX. Keresztély fejével (ritkaság) Bermuda kikötőképpel), Luxemburg, cent, Schweiz 1854 kiadás, Angol Keletafrika stb. 7 kor.

300-féle bélyeg K. 2.30)
200-féle bélyeg „ 1.20) bérmentes megküldéssel.
1000-féle bélyeg „ 18.—)

Szekula Béla,

Budapest, Szabadság-tér 2.

Szőnyeg-ház.

Szőnyeg-ház. Szőnyegek, Posztó függönyök, Plüss és Selyem függönyök, Csipke függönyök, Ágy és Asztalterítők, Flanelltakarók. Butor-szövetek — óriási választékban kaphatók 294-x-87 BOSZNAV J és TÁRSA szőnyegáruházában Debreczen, Kossuth utca 5.

Kitüntette a legnagyobb kitüntetéssel a Holland Prix-vel a Szt Louisi világ kiállításon.

A legjobb fénykeményítő

Glanzine

Uj. Schulz Figyes részv. társ. Eger és Liposé.

Glanzine a legszebb fényt adja a fehéreműtnek.

aranyérmert nyert az 1900-iki párisi világkiállításon. Aranyérmert nyert Bécsben 1902. Táblákban kapható mindenütt. Ára: 10 fillér. 336-x-2

Uteai lapelarusítók fölvetetnek.

Figyelem Ha vizhatlan vadászszizm't Figyelem és cipőt akar úgy forduljon Figyelem bizalommal hozzám, mit felelősség mellett készítek.

Cziczó Lajos

cipész mester Debreczen. Ajánlja dusan berendezett saját gyártásu kész férfi- és női Czipőraktárát, a legolcsóbb árákért. Mérték utáni megrendelések a legújabb divat szerint készíttetnek 65-10-5

„Vigyázn ezen bejegyzett védjegyre“



„Vigyázn ezen bejegyzett védjegyre“

AGGÓDÓ ANYÁK

vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekek érdekében emlékezzenek az **EGGER-EMULSIÓRA**, mely ster orvosi szakvélemény alapján hivatta van a kisedek élet- és fejlődés képességét teljes mérvben helyreállítani.

A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI, Váci-körut 17. szám bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében (csomagolás és portóért)

Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 2 korona.

Kapható Debreczenben: Baláza Ödön, Fülöky Pál, L. Kovács Nándor, Koczián Dezső, Mihálovits Jenő, Murakózy László, Rádakovits Géza, Grósz Nagy Ferencz, Sziltes Ferencz, Tóth Béla gyógyszerészeknél. 492-10-1.

PIRDETESEK.

Díja 10 szög 30 fillér, minden további szög 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szög 6 fillér.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Fűszer
és csemege kereskedő, elsőrendű dealis a október 1-re alkalmazást keres cím a kiadó hivatalban,

Rajzolók
kik a karikatúra rajzolásban jártasak vagy fénykép után vonalkás rajzolatot elvállalnak biztos jövedelemre tehetnek szert, ha jelentkeznek a „Debrece” kiadóhivatalban d. e. 8-10-ig d. u. 2-3-ig.

Rőfős
és rövidáru fővárosi üzletbe 4 osztályt végzett fiu tanulól felvétetik cím a kiadóhivatalba.

3 szobás
lakást keresek fővárosban vagy ahhoz közel november 1-re. Sürgős ajánlatokat kérek a kiadó hivatalba.

Enterozott szobát
közel a fővárosba keresek. Ajánlatokat U. G. jelleg alatt a kiadóhivatalba kérek.

Házonbérbeadó hirdok.
A szepesen 19 nyilas tanári épületekkel ellátott földbirtok 1906. október 1-től kezdve házonbérbeadó. Értekezhetni Dr. Márton Kálmán Piac utca 44 szám alatt. 397-x-1.

Vidéken
Debrecehez közel fekvő mező városban, egy jóforgalmu hentes és mészáros üzlet; teljes felszereléssel bérbe kiadó esetleg kevés pénzrel szakember társul keresetlik. Vasúti állomás Nagy kiterjedésű üzleti összeköttetés és nagy vevőközönség már megvan teremtve. Bővebb felvilágosítással a kiadóhivatal szolgálat.

Egy darab
seprű 12 krajcár, használt és új hordók kaphatók Glük Izidor Péterfia utca 76 sz. Telefon szám 43. Ugyanott szüreti békáék és bornyomó zsákok. 486-1-1.

Tánciskola megnyitása!

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a táncterem **UJONAN** átalakítva és festve elkészült s folyó hó **30-ikán, vasárnap MEGNYITOM.** Október hó 1 én, hétfőn pedig az ujtáncanfolyam megnyílik.

Boston rák.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól d. e. 8-9 órákor és este 7 órától.
iroda 462.
Telefon lakás 459. Maradok tisztelettel
490-2-2 **SCHAF JÁNOS**
Táncterem, Csapó utca 17.

Vigyázz!
kékre festett kirakat.

Löwy F.

PIAC-UTCA 24. SZ. ALATT.
Kistemplommal szemben
Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz!
kékre festett kirakat.

Oh jaj!



Megfojt ez az át
kozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás
ellen gyors és biztos hatásuk.

EGGER mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és
kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadozoz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:
„Nador” gyógyszerár

BUDAPEST,
VI. Váci-körút 17.

Éljen!



EGGER mellpasztilla csakhamar meggyógyítot.

Debrecenben, kapható: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nándor, Koczián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza, Grósz Nagy Ferenc, Szilcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Brassói és gácsi gyapjuszövetek

kitünő minőségben és színekben, melyek bármely külföldi szövettel sikeresen kiállják a versenyt, nem is említve az osztrák hamisítványokat, nagy választékban találhatók **Szedlák és Vámos** férfi szabó cégnél, hol pontos kiszolgálás és szolid árakról a mélyen tisztelt rendező közönség előre is biztosítva van. A nagyérdemű közönség pártfogását kéri.

Szedlák és Vámos
Piac utca 32. szám, I. emelet.

446-30-10.

URSUS a legtökéletesebb szabadalmazott borsajtó, felsőnyomással három áttétellel. **Vasgerendaszervezet,** legmagasabb nyomó képesség, a tököly egy darabban leemelhető; a mint vasrészekkel nem érintkezik ezáltal a bor megfeketedése kizárva. — Könnyű kezelés kevés munkaerővel,

Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bérmentve. — Lőpor árusítás. 416.x.14.

Tóth Gyula vas nagykereskedő Debrecen.

Debrecen legszebb áruháza.

Saját érdekében kérem,

hogy mielőtt nőruhaszövetekben, delaineekben, Batisztokban, blous- és ruháselymekben, szóval bármilyen műrőfős és rövidáru cikkeken szükségletét beszerezné, — látogassa meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely az árak esodálatos szépségével mindenkit bámulatba ejt.

Az árak olcsóbbak, — mint bárhol.
Minden vevő aki 5 forintért árut vásárol, annak egy fénykép után, művészies kivitelű életnagyságu képet készítek, — a rajta levő papirkere-tért 1 forint 50 krajcár fizetendő. 111-x-83.

Naponta érkeznek újdonságok.
Igen csinos, szép, dus raktárt tartok női és férfi fehérneműekben, vászon, chiffon, kanavászaim jobbak, mint bárhol.

PAPLANOKAT
mérték után is készítek.

Legelőszőbb bevásárlási forrás.

Urieti átvem: Bini és Bini hágn.